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La tactique d'attaque double à été développée durant la Guerre d'Espagne, par Werner Mölders. L'installation de radios dans la plupart des appareils allemands, la difficulté de la défense contre des attaques rapides venues de l'arrière, et la nécessité d'engager des appareils bien plus manoeuvrants sont à l'origine du concept de paire flexible (rotte en allemand). Cette tactique donna un avantage considérable à la Luftwaffe pendant toute la première partie de la seconde guerre mondiale, jusqu'à son adoption par la plupart des forces aériennes alliées. Et de nos jours, c'est toujours la tactique la plus courante.

Le principe

La tactique du "double attack" conserve deux rôles distincts pour les membres de la paire, mais de manière flexible: leader et ailier deviennent des rôles temporaires qui changent selon la situation et l'évolution du combat. On parle alors plutôt de chasseur engagé et de chasseur libre. 

Les responsabilités du chasseur engagé sont:

· attaquer le bandit, et de le détruire si possible, rapidement, et sans perdre l'offensive, 

Les responsabilités du chasseur libre sont:

· rester à proximité (en conservant son énergie), 

· maintenir la surveillance visuelle pour prévenir l'arrivée d'autres bandits, 

· se tenir prêt à engager le combat rapidement si le chasseur engagé le demande ou si il perd l'offensive. 

Lorsque le chasseur engagé perd l'offensive ou si il est mis en danger:

· le pilote engagé doit appeler à l'aide le chasseur libre avant d'être en position réellement défensive, et rompre le combat, 

· le pilote libre doit engager le combat immédiatement. 

Les rôles sont alors échangés: le chasseur libre devient engagé, et le chasseur initialement engagé devient le chasseur libre. Il doit donc maintenant reconstituer son énergie et assumer les responsabilités du chasseur libre.

Le chasseur libre ne doit pas engager le combat, sauf si:

· le chasseur engagé l'a demandé, 

· le chasseur engagé devient défensif et est en danger 

Dans tous les cas, la coordination entre les deux membres de la paire est maintenue en permanence par échanges radio.

Avant l'engagement

Le "double attack" permet une séparation initiale un peu plus grande que dans le fighting wing: 1 à 2 rayons de virage. La formation avant l'engagement pourra être quelconque, mais il s'agira typiquement d'un échelon relâché, ou d'une formation en ligne. Les rôles sont les rôles traditionnels d'ailier et de leader.

Pendant le combat

La tactique du "double attack" permet la séparation des deux appareils: le chasseur libre n'est pas tenu de coller au le chasseur engagé. Il s'agit donc de se servir de cette possibilité. Le chasseur libre peut donc en particulier en profiter pour accroître son d'énergie afin d'être plus efficace lorsque son tour viendra d'engager le bandit.

Le premier devoir du chasseur engagé est d'attaquer le bandit. Le résultat de cette attaque peut être soit la destruction du bandit, soit la perte de l'offensive. Au premier signe de la perte de l'offensive (le chasseur engagé va overshooter, ou n'a plus d'énergie, etc.), le chasseur engagé doit rompre immédiatement et appeler le chasseur libre pour prendre sa place. Les rôles sont alors inversés. Il reste donc au nouveau chasseur libre à reconstituer son énergie, se replacer rapidement et assumer les responsabilités de chasseur libre pour être prêt à ré-engager au prochain renversement des rôles.

Pour être efficace, le pilote libre doit conserver le contact visuel sur son collègue et rester suffisamment proche pour assurer le support visuel et être capable d'engager rapidement, sans gêner le chasseur engagé. Pour être en mesure d'intervenir rapidement (en attaque ou en défense de son collègue), il doit maintenir une énergie importante (supérieure au chasseur engagé de préférence), minimiser la séparation avec le combat, et éviter que le combat ne dérive trop loin en arrière de ses ailes.

La meilleure méthode pour remplir ces contraintes est de manoeuvrer dans un plan perpendiculaire au combat. Donc, si le combat se déroule en virage à l'horizontale, manoeuvrer verticalement ou en oblique (boucles, yo-yos, oreilles...). Si le combat se déroule dans le plan vertical, manoeuvrer horizontalement. L'idée est de garder le combat dans un angle de 90° du nez afin de pouvoir réagir rapidement. 

Le merge

L'attaque double autorise la séparation des deux membres de la paire. On peut donc profiter de cette flexibilité, en utilisant des tactiques comme la tenaille (en face à face), ou le sandwich ou la séparation défensive (lorsque l'adversaire arrive par l'arrière).

Sans rentrer dans les détails, l'idée générale est de séparer la paire afin de forcer le bandit à infléchir sa trajectoire vers l'appareil qu'il choisit d'attaquer. Il pourra ainsi être immédiatement attaqué par l'autre appareil.

Pour une prise en tenaille, par exemple:

· La paire navigue en formation relâchée, le bandit arrive en face. 

· Le bandit est repéré: le leader vire alors à gauche, et l'ailier à droite. 

· Le bandit doit donc choisir l'avion qu'il va engager, et virer soit à gauche, soit à droite pour poursuivre sa cible. Admettons qu'il choisisse l'ailier. Le bandit vire donc à gauche pour le poursuivre (on est en face à face!), 

· Pour se défendre, l'ailier renverse son virage pour minimiser la séparation avec le bandit, et l'empêcher de passer sur ses arrières. Il n'est donc pas immédiatement menacé. 

· Pendant ce temps, le leader renverse aussi son virage. Mais lui dispose d'une ample séparation avec le bandit, et en renversant va donc se trouver placé avantageusement dans le secteur arrière du bandit. 

· Le leader est donc maintenant engagé en position favorable. 

· Le bandit est obligé de se défendre activement, et ne peut plus poursuivre l'attaque de l'ailier. 

· L'ailier se retrouve donc en position de chasseur libre, et à tout loisir de regagner de l'énergie, et se placer avantageusement en cas d'échange des rôles. 

Analyse

Une meilleure capacité offensive

Sur le plan offensif, permettre la séparation des deux chasseurs est nettement plus efficace. Ca permet entre autres l'utilisation de tactiques comme la tenaille, qui peuvent donner des résultats dévastateurs. La division des rôles donne au chasseur engagé plus de lattitude tactique que dans le fighting wing, car il n'a pas à se préoccuper de larguer son ailier. Le chasseur engagé à également le choix d'utiliser des tactiques d'énergie comme des tactiques d'angle, selon la situation. Le double attack permet de vaincre un adversaire supérieur. Le pilote engagé attaque le bandit, lui faisant user son énergie, jusqu'à ce qu'il ne puisse plus maintenir un avantage offensif. Le pilote libre prend alors le relais (il devient donc engagé), maintenant la pression sur le bandit. Pendant ce temps, le nouveau chasseur libre reconstitue son énergie pour une nouvelle attaque, et on répète le cycle. Le bandit doit donc combattre et se défendre contre chacun des deux chasseurs, en succession rapide, et n'a pas la possibilité de reconstituer son énergie. Le bandit finira par dépenser toute son énergie, jusqu'à ce qu'il ne lui en reste plus assez pour se défendre efficacement. Le bandit est de plus contraint de concentrer l'essentiel de son attention sur le chasseur engagé qui l'attaque, ce qui donne au chasseur libre une bonne probabilité de réaliser une attaque surprise au prochain changement de rôle.

Une meilleure capacité défensive

Les formations plus larges utilisées en double attack permettent une meilleure couverture visuelle croisée sur l'arrière, ce qui diminue les risques de mauvaise surprise. La séparation étant plus grande entre les deux avions, la probabilité qu'ils soient repérés visuellement tous les deux diminue également.

Une fois qu'un chasseur est engagé, le chasseur libre peut être beaucoup plus efficace défensivement, car il n'a plus à consacrer l'essentiel de son attention à rester en position avec son leader. De plus, la section pouvant se séparer en cas d'attaque, il est très difficile à un bandit d'engager l'un des deux appareils sans être rapidement menacé par l'autre. 

Expérience, entraînement et communications

Pour être bien mené et bien fonctionner, le double attack demande beaucoup plus d'entraînement et d'expérience que le fighting wing, en particulier pour l'ailier. Une bonne communication entre les deux appareils est essentielle: c'est la coordination qui est le facteur critique de succès de cette technique. Le pilote engagé doit avertir le pilote libre le plus tôt possible d'un changement de rôle, et le pilote libre doit indiquer les actions défensives à effectuer au pilote engagé si une deuxième attaque survient.

Le problème de l'invité surprise

Si un (ou plusieurs) bandits supplémentaires viennent se joindre à la fête, et que le chasseur libre est attaqué, le chasseur engagé risque fort de se retrouver sans assistance à un moment critique, et l'engagement aura ainsi dégénéré en combats un contre un, sans assistance mutuelle. Les deux chasseurs étant largement séparés, et volant en général dans des directions différentes, il est beaucoup plus facile à des appareils hostiles de séparer la paire.
